

[常人常事]

# 海福·福海

通讯员 吴贤林



海福姓王,名海福,职业为常山县中医医院医生,兼职是常山县作家协会主席。圈子里既有人叫他王主席,又有人叫他王医生,也有人叫他海福,当然,还有人叫他福海。如2019年6月应开化县作协邀请,常山县作协组织了5人到开化听浙江理工大学朱晓军教授讲课,王海福因有事没去,中国作协会员、开化县作协主席孙红旗老师问:“你们的福海主席怎么没来呀?”

不管叫海福,还是叫福海,总之“海”与“福”组合,定是吉祥如意的字义。既有海纳百川之境意,又有福如东

海之寓意。

1966年出生的王海福和他的名字一样,不仅有福气,而且阅历丰富,通达谙练。

丰富的阅历,谦虚的格调,与人为善的性格,乐于助人的善举,使王海福胜友如云,人见人爱,花见花开,人人称赞他人缘好。

人缘好关键是与人有路,于己有退;他人有过不究,于人有恩莫念;爱人先爱己,责人先问心;为人处世,诚信为本,以诚相待,以诚恳的态度去和人交往。

这些说起来容易,而做起来就不那么简单,但王海福做到了。朋友创业需贷款,王海福将房产证、身份证一并奉上,直到几个月后需用身份证了,才想起还在朋友处。贷款时间到了,朋友自然会按时还款。仅凭这一点,令人羡慕,令人慨叹,因为现在有的人帮朋友借过钱,担过保,但往往是借钱容易还钱难。有人说,这年头,钱,借出去时是感情,收回来时是仇人!可对王海福来说,这种情况荡然无存。

说起王海福人缘好,有两件事足以佐证,一是2019年1月常山县作协换届选举,63个代表他得赞成票62票。二是2020年1月,常山县文联换届,70多位代表他得全票当选县文联委员。

说起王海福讲政治,讲思想,大是大非面前泾渭分明。今年春节期间,武汉发生新冠肺炎疫情,王海福敏感地揣料,各地定会抽调医务人员支援武汉,于是

他在全县医护人员中第一个向领导报名去支援武汉。众所周知,支援武汉就是冲在一线战场,而且比上战场更危险的是,战场上的敌人能看得见,而新冠病毒既看不到又摸不着。后来由于种种原因组织上没有批准他去,但这种敢于奉献的精神,敢于冲向最危险地方的勇气,足以说明他是一名优秀的白衣天使,一名合格的共产党员。

王海福不仅在圈子里人缘好,凡和他接触过的人都对他赞扬有加。

前几年他任紫港社区卫生服务站站长期间,无论是耄耋老人,还是垂髫孩童,只要到他服务站里,他都细心地量血压,测血糖,听脉搏,测体温。并对65岁以上的老人建立了健康档案,对社区一些老人的健康状况了如指掌。如今在紫港社区,一些耄耋老人说起王海福仍念念不忘,今年80多岁的徐大爷说,王医生调到县中医院,对我们社区的老年人来说,是最遗憾的一件事。

作为县作协主席,王海福常常谦虚地说他写不好。其实早在10多年前,就有人说,王海福是常山卫生系统一支笔,因为他常在报刊、网络上发表文章。写人物通讯,他将人物写得活灵活现;写先进事迹,他总结归纳得恰到好处;写文学作品,他无论散文、小说都出类拔萃。

经过多年的磨炼,如今的王海福不仅是常山卫生系统一支笔,而且足以扛起常山文学大旗,领着常山作家们在新时期的文学道路上勇往直前。



## 点赞“司机之家”

近日,浙江交通集团常山服务区对辖区司机休息室进行改造升级,购置各类书籍杂志、县文旅宣传册等,并免费为顾客提供胡柚试吃,既满足休憩司乘人员文化需求,又进一步宣传推广常山农特产品。

通讯员 周奕 樊俊 摄



## 最美拥抱

在常山县人民医院神经外科有一名病人,因脑出血已昏迷两年左右,家属一直没有放弃,中间也辗转多地进行治疗,都没有取得明显好转。11月6日上午,该病人病情急转直下,医护人员进行紧急抢救,病房外发生了感人的一幕。

病人被送进病房抢救后,完成交接工作的神经外科护士长方筱君走出病房时,看到病人家属泪流不止。病房内医护人员忙作一团,病房外,病人家属既急切又无助,方筱君用一个温暖的拥抱和真切的话语,给予病人家属在最无助的时刻以最大的鼓励。

记者 邹建辉 通讯员 胡美军 肖斌 摄

## 走访慰问贫困精神障碍患者家庭

本报讯(通讯员 樊海笑)11月4日至5日,县精卫办与衢州市精卫办、衢州三院联合走访慰问了我县严重精神障碍患者贫困家庭,给他们送去党和政府的关心与关爱,解决一些就医就诊和生活中的实际困难。

慰问组先后走访慰问了我县7个乡镇(街道)的32户严重精神障碍患者贫困家庭,为他们送去大米、食用油等慰问品,与患者和家属亲切交谈,详细了解他们的病情、治疗及生活困难等情况,并叮嘱他们按时规律服药,积极配合康复治疗。

据悉,本次走访慰问还为7户符合条件的严重精神障碍患者贫困家庭开通了绿色通道,在征得患者监护人同意的前提下由衢州市三院派车接患者住院治疗,免除全部的住院费用,减轻患者家庭开销。

## 变“人工跑”为“数据跑” 常山法院网上立案迈进“零见面,零跑腿”时代

本报讯(通讯员 章晨洁)近日,周大姐赶早来到县社会矛盾纠纷调处化解中心诉讼服务窗口,想咨询借款人下落不明情况的借款纠纷如何起诉。诉讼服务专区的法官和书记员接待了周大姐。对周大姐问题一一解答后,立案法官对周大姐说:“大姐,以后你只要手机上登录移动微法院小程序平台,就可以直接申请立案,无需再大老远赶到这里。”法官拿起手机给周大姐操作演示一遍后,她满意地离开了。

据悉,为进一步推进立案方式革新,将“最多跑一次”向“最好不用跑”模式推进,常山法院积极探索“互联网+”立案办案模式,今年6月起全面实施“无纸化立案”新模式,变“人工跑”为“数据跑”,通过线上立案的案件数量达到1221件。

相较于传统的线下立案模式,网上立案模式最大的优点就是便捷。当事人

在家便可通过浙江法院网、移动微法院小程序等平台,全程一分钟即可操作成功,点点手指轻松立案,实现24小时全天候立案。“改革后,律师可在立案办案、材料归档等一些琐碎事务中解放出来。通过网上立案,节省律师提交纸质材料的路途时间,也避免因补充材料等原因,频繁奔波于当事人与法院立案窗口。不仅节省了律师往返立案窗口和排队等候的时间,还免去了复印诉讼材料的成本。”浙江论剑律师事务所律师郑露点赞称,今后将大大方便律师阅卷,他们切切实实地享受到改革带来的红利。

此外,不仅当事人、律师、银行工作人员等高频诉讼群体可享受网上立案带来的便利,法官和书记员也可从中受益。承办法官可通过电子卷宗进行网上阅卷,书记员可根据送达中心确认的方

式,对同意电子送达的被告,将材料电子送达给当事人。结案后,电子卷宗直接转化电子档案,起诉材料及程序性诉讼文书无需进行纸质卷归档。

“我们也遇到过年龄较大的当事人,他们对于网上立案实操有困难、不熟练的情况。当事人如自行网上立案确有困难的,也可到县社会矛盾纠纷调处化解中心诉讼服务窗口,带齐起诉状、证据副本等诉讼材料原件,到诉讼服务窗口进行网上立案。”诉讼服务中心负责人、立案庭庭长方程介绍道,网上立案申请通过前,当事人还可通过“ODR”平台(在线矛盾纠纷多元化解平台)申请在线调解,足不出户化解纠纷。

下一步,常山法院将继续践行“枫桥经验”在互联网时代背景下的新发展,推进“智慧法院”建设。

## 冒充“领导”诈骗成瘾 屡教不改四年“五进宫”

本报讯(通讯员 汪佩稷)近日,刘某冒充环卫所领导到县城某公园“检查”工作,借机向工作人员“借钱”,骗取2000元现金及一部老年机。后于10月27日被县公安局城关派出所抓获。

吴女士在某公园做环卫工人,8月27日上午,一名自称是市环卫局领导的男子来找她,称自己来视察工作,与其进行攀谈并对卫生进行“检查”,说道:“明天要来检查,我今天先过来转转,你这卫生做的不错!”

吴女士见这位“环卫局领导”说话有

点内行,就相信了他的话,这位“领导”声称还要给她加工资,这令吴女士倍感激动。

次日,“领导”再次来到吴女士所在的公园进行“例行检查”,“检查”到一半,“领导”假装接电话,随后对吴女士声称自己朋友发生交通事故急需钱,由于自己手机没电,卡也没带,想让吴女士先借给他,明早就将钱款归还。

吴女士对此深信不疑,随后去取了2000元现金借给了这名“领导”。拿到钱后的“领导”找了个理由逃离了现场。

10月27日,违法嫌疑人刘某被城关

所抓获归案。经查询,刘某四年内因涉嫌诈骗罪已经“进宫”四次。

事后,县公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条、第二十条第(四)项之规定,对刘某处以行政拘留十四日的行政处罚。

**警方温馨提醒:**骗术万千,不变其中,利用的不外乎贪便宜、好奇心、怕犯错等心理,对付骗子的最佳方法就是不理睬或报警处理,要冷静对待,不要听信谎言,遇到冒充领导诈骗的一定要及时确认其身份,如遇财物被骗,一定要及时报警求助。